

胡启生到省交通运输厅调研时强调 以“行百里者半九十”的精气神 做好春运后半篇文章

本刊讯(记者邢默冉)2月18日上午,全省优化营商环境大会后,省长胡启生到省交通运输厅综合运行协调与应急指挥中心(TOCC),围绕落实会议精神,检查春运返程高峰交通运输情况,对下一步工作进行安排部署,向坚守一线的广大干部职工致以节日的问候和衷心的感谢。省常务副省长周魁,厅党组书记、厅长宋仁堂,副厅长唐建新参加活动。

胡启生指出,交通运输服务水平是发展环境的直接体现,要深入贯彻省委、省政府部署要求,将春运作为检验工作质效的压力测试窗口期,以“行百里者半九十”的精气神,做好春运后半篇文章,以温馨优质的服务,赢得出行群众良好口碑。要在迎战春运大考中发现和解决问题,持续提升高速公路服务区、城市公交和网约车服务品质,增强综合交通运输体系服务能力,促进交通

运输产业提质升级。要密切关注大风降温及雨雪天气过程,预先做好应急准备,加强值班值守和指挥调度,妥善应对各类突发事件,保持路网平稳有序运行,保障群众平安便捷出行。

宋仁堂强调,各单位各部门要进一步提高政治站位,强化责任担当,坚持人民至上、生命至上,全力做好春运后半篇文章,在春运大考中交出优异答卷。

宋仁堂到一线检查除雪保畅情况时强调 “随下随清、雪停路通”全力保障公路安全通畅

本刊讯(记者张贺)2月20日,我省多地迎来龙年首场大范围降雪。当天傍晚,厅党组书记、厅长宋仁堂先后到新元高速、京石高速、国道G107,实地检查除雪保畅情况。

在石家庄正定国际机场收费站,宋仁堂查看了收费车道除雪、通行情况,向坚守一线的工作人员表示慰问,叮嘱大家坚守工作岗位,实时发布路况信息,及时做好除冰除雪,科学引导车辆通行,切实保障公路交通安全。

在京石公司智慧高速调度中心,宋仁堂通过视频查看各路段路面除雪铲冰情况,详细了解除雪工具、除雪车辆投入使用和人员力量分配情况。他强调,要持续关注天气及路面状况,及时跟踪掌握降雪、道路积冰等信息,对公路积雪持续进行清除。要坚持“随下随清、雪停路通”的原则,全力以赴做好除雪、疏导分流等公路保通保畅工作。要做好公路急弯陡坡路段和桥梁、隧道进出口等冰雪清除工作,最大

限度消除特殊路段、重点区域安全隐患,全力保障公路安全通畅。要认真执行领导带班和24小时值班制度,及时报送相关信息。要坚持人民至上,强化底线思维,落实工作责任,全力以赴持续开展除雪保通作业,尽最大努力、以最快速度守护春运回家路,用心用情用力服务万千司乘。

河北交投集团有关负责同志,厅公路处、宣传中心主要负责同志参加活动。

春节前夕和春节期间 宋仁堂调度检查春运服务保障工作

本刊讯(记者谭磊)2月8日,除夕前一天,厅党组书记、厅长宋仁堂到省交通综合运行协调与应急指挥中心(TOCC),调度检查春运服务保障工作,向坚守在一线的干部职工致以新春的问候和祝福。他强调,要深刻认识做好春运期间交通运输工作的重要意义,以更高的标准、更严的要求、更精准的措施,全面做好交通运输服务保障各项工作,确保全省交通运输安全生产形势持续稳定向好、人民群众安全便捷出行。厅领导唐建新、汪天涌、李绪明、党永强参加活动。

其间,宋仁堂听取了2024年综合运输春运服务保障工作的汇报,与京哈高速秦皇岛收费站、京港澳高速保定南收费站进行视频连线,详细了解高速公路通行情况。

宋仁堂指出,今年春运是疫情防控转段后的第一个常态化春运,也是春节假期最长的春运,群众出行意愿

强烈,特别是自驾出行占比将创历史新高,高速公路运行压力较大。当前正值春运返乡客流高峰,各单位各部门要牢固树立底线思维、极限思维,严格落实安全生产责任制,守土有责、守土尽责,加强安全隐患排查治理,加大重点路段、重点领域巡查检查力度,加强与公安、气象等部门联动配合,扎实开展春运督导检查,全力保障春运平稳有序。

宋仁堂要求,要做好应急值守工作,严格落实24小时值班值守和领导干部在岗带班制度,保证信息畅通。要强化部门联动和区域协同,加强与相关省份、部门的沟通协调,全力抓好保通保畅,确保交通物流“大动脉”和“微循环”畅通,重要民生物资运输安全有序。

2月9日,是中国农历除夕。一大早,厅党组书记、厅长宋仁堂来到省交通综合运行协调与应急指挥中心

(下转Z4版)

省厅召开除雪保畅工作视频调度会议

本刊讯(记者张贺)2月20日,省厅召开除雪保畅工作视频调度会议,厅党组成员、副厅长唐建新出席会议并讲话。唐建新指出,当前正值春运客流返程高峰,要提高政治站位,确保行业平稳,采取有力有效措施,层层压实责任,全力以赴做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作,确保春运后半程安全平稳有序、交通运输高效。

会上,石家庄、张家口、保定、邢台市交通运输局、河北高速集团就应对本轮降雪采取的措施分别作了工作汇报,唐建新给予充分肯定。

唐建新强调,要采取有力措施,全力除雪保畅。一要坚持以雪为令。督促指导公路管养单位加强应急抢通队伍、装备和物资配备,一旦发生低温雨雪冰冻灾害,第一时间实施针对性除冰除雪措施,在确保安全的基础上推进重要运输通道“能通则通、能通快通”。二要注重协同联动。发挥“一路多方”工作机制优势,加强与公安、气象等部门的信息共享和联合会商,做好恶劣天气下公路网通行安全管理、疏导管控和气象预警,进一步提升路网安全通行基础保障能力。三要引导公众出行。加大对交通密集、气象复杂路段的监测力度,通过微博、微信、可变情报板等多种方式,及时发布气象预警和交通管制信息,引导社会公众合理安排出行计划,主动避险出行。四

要杜绝冒险运输。会同公安交警等部门,监督提醒驾驶员在雨雪冰冻、道路湿滑等环境下减速慢行,遇局部冻雨、团雾、事故等突发情形时妥善应对处置,不具备安全运行条件时“应停尽停、应关尽关、应撤尽撤”。

唐建新要求,要突出重点领域,加强安全监管。公路运营方面,要加强特长隧道和连续长陡下坡路段安全管理,强化风险隐患排查整治;加大超限超载车辆治理力度,从严查处“百吨王”等违法违规行为。道路运输

方面,要加强“两客一危一货”重点营运车辆动态监管,及时提醒纠正驾驶员超速、疲劳驾驶、不按规定线路行驶等违法违规行为。港口航道方面,要督促港口企业科学安排生产作业,重点做好防滑、大型机械防风等工作,加强对航道及航道设施的养护管理及应急抢通。地方铁路方面,要聚焦轻便漂浮物、高大危树等易受极端天气影响因素,开展铁路沿线大排查大整治行动,保障铁路安全运行。工程建设方面,对仍在施工和准备复工的项目,要加强对施工驻地工棚、满堂支架等隐患的排查治理,严防因地质灾害重发造成垮塌事故。

唐建新指出,要坚持多措并举,保障客货运输。客运上,要强化路网运行动态监测和疏堵保畅,加强高速公路服务区运营保障,做好服务区停车位引导,减少拥堵和排队,防范服务

区停车饱和倒灌主线,影响交通安全;加强高速公路服务区运营管理,进一步完善设施设备配置,改善加油、充电、就餐、住宿、如厕、停车、车辆维修等服务,为自驾出行提供良好服务保障。货运上,要保持交通物流保通保畅工作机制持续高效运转,严格落实督办转办、一事一协调等制度,及时协调解决交通物流不通不畅问题,全力保障电煤等能源物资、春耕备耕物资和民生物资运输高效安全畅通。

唐建新强调,要强化运行监测,抓实应急准备。要实行公路、应急“双线条”调度,畅通省市县三级“呼应”渠道,对应急物资、设施设备等情况进行再核查,各类应急抢险救援力量要保持热备状态,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。要严格执行领导带班、24小时值班制度,拓宽和畅通信息渠道,及时报送突发事件信息,确保突发事件第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置。

厅公路处主要负责同志就本轮

厅党组召开扩大会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 加快营造一流交通运输营商环境

宋仁堂主持并讲话

本刊讯(记者朱立莉)2月18日,厅党组召开扩大会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神,学习贯彻全省优化营商环境大会精神,研究我厅贯彻落实意见。厅党组书记、厅长宋仁堂主持会议并讲话。

会议指出,全厅上下要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,紧密结合行业实际,把加快发展新质生产力的部署要求落到实处。要坚持创新驱动发展,完善交通科技创新体系,推进交通运输领域新型基础设施建设,开展智慧交通专项行动和试点示范创建,加快创新应用场景规模化落地。要全力以赴保通保畅,完善长效机制,抓好监测调度,提升产业链供应链韧性和安全水平。要继续做好

春运服务保障、安全生产、物流保通保畅、行业稳定等工作,特别是切实做好近期雨雪寒潮大风天气防范应对工作。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,加强绿色基础设施建设,推广新能源、轻量化交通装备,鼓励引导绿色出行,加快推进交通绿色低碳转型。要着力深化改革开放,抓好重点领域改革,完善交通法规体系,落实执法规范化长效机制,持续优化营商环境,积极推进港口转型升级,不断增强内生动力和发展活力。

会议强调,全厅上下要深化思想认识,深刻认识优化营商环境的重要性和紧迫性,坚持系统施策、久久为功,加快营造一流交通运输营商环境,助力交通强省建设。要抓好重点任务落实,在交通基础设施建设、物

流降本增效、行业改革、政务服务、行政执法等方面,细化实化工作措施,努力实现全面提升。要着力争取国家支持,继续加大向国家部委汇报沟通力度,加强项目谋划和储备,提高跑办效率,推动省部合作协议和各项议定事项加快落地,为行业高质量发展提供有力支撑。要构建亲清政商关系,开展好“为企业解难题”活动,深入基层一线,深入市场主体,真心实意帮助企业解决困难和问题。要强化作风建设,加强干部教育管理监督,严格规范公正文明执法,努力提供更热情、更周到、更贴心的服务。要大力营造良好氛围,及时宣传优化营商环境的典型经验做法和工作成果,不断提升行业优化营商环境的感知度和影响力。

会议还研究了其他事项。

春节假期最后一天 宋仁堂到一线调研路网运行保障工作

本刊讯(记者邢默冉)2月17日,农历正月初八,春节假期的最后一天。厅党组书记、厅长宋仁堂在石家庄调研春节假期高峰路网运行保障情况,慰问坚守岗位的工作人员。宋仁堂强调,要提高政治站位,加强组织领导,扎实细致做好春运服务保障工作,加强春节假期高峰路网运行监测,全力打造平安便捷温馨春运,确保返程客流预测和应急准备工作。

宋仁堂充分肯定了全省交通运输系统干部职工在保障交通运输安全通畅方面所做的工作。他指出,当前返程客流持续高位运行,要加强运行监测和调度指挥,加强出行信息引导,强化交通物流保通保畅,确保群众出行安全便捷,民生物资运输高效畅通。

宋仁堂先后来到元氏收费站,听取收费运营管理、生活后勤保障、职工队伍建设、安全措施保障等工作情况汇报,并来到收费广场暖心服务岗,走进便民服务亭内,了解春运便民服务质量提升情况,对该站春运期间暖心服务举措给予充分肯定。他指出,要切实做好春运保障工作,根据车流峰谷时间段,加强重点时段通行管理,强化应急服务保障,维护良好交通运输秩序,确保交通物流畅通高效。

宋仁堂来到TOCC,听取春节期间路网总体运行情况汇报,通过视频系统查看京港澳高速、大广高速、京哈高速等通行情况,了解天气变化、

值班值守等各项工作,全力保障道路畅通无阻、车辆快速通行。

高速公路服务区是服务群众出行的重要窗口,节日期间,青银高速石家庄南服务区餐厅菜品丰富,超市商品琳琅满目、供不应求。宋仁堂来到石家庄南服务区,听取服务区节日服务保障工作情况汇报,向一线职工表示慰问和感谢。他指出,要加强服务区运营管理,提升服务水平,科学研判车流、客流情况,切实保障充电桩正常使用,做好加油、充电、用餐、如厕等服务管理,用情用力保障广大司乘出行安全畅通。要加大服务区巡查监督力度,做实做细各项安全措施,严格落实应急预案,以自己的辛苦指数换取司乘人员的幸福指数,全力保障人民群众平安便捷温馨出行。

河北高速集团副总经理韩玉祥和相关工作负责同志,厅办公室、公路处、信息中心、宣传中心主要负责同志参加活动。

河北打通拓宽对接京津干线公路44条段、2552公里 多节点、网格状、全覆盖的综合交通网络基本形成



权威发布

本刊讯(记者张海洋 张贺)2月20日,省政府新闻办召开河北省深入推进京津冀交通一体化新闻发布会。会上,厅党组成员、副厅长赵同安致发布词,介绍我省京津冀交通一体化10年来取得的成果。

赵同安指出,交通一体化,是京津冀协同发展的骨骼系统和先行领域。京津冀协同发展实施10年来,河北交通着力解难点、疏堵点、去痛点,打通“大动脉”,畅通“微循环”,京津冀交通一体化持续向纵深拓展。

目前,我省多节点、网格状、全覆盖的综合交通网络基本形成,京津冀核心区域半小时通达,京津冀主要城市1至1.5小时交通圈加速形成,为京津冀协同发展提供了坚实的交通基础和保

障。2014年以来,河北省京津冀交通一体化成效显著,全省互联互通的公路网全面构筑,京昆、京台、首都地区环线密闭段、京礼、京秦高速等项目相继建成通车,打通拓宽对接京津干线公路44条段、2552公里。其中,高速公路26条段、2175公里,普通干线公路18条段、377公里。连通京津干线公路达到50条、76个接口,对接路网平均间距由30公里缩短至23公里,通行能力增长了150%。2023年,实施京津冀衔接干线公路网加密提升行动,谋划项目22个,实施15个,建成4个。

赵同安强调,雄安新区对外骨干路网更加完善。雄安新区对外骨干公路网加快构建,建成通车8个项目、573公里。其中,建成津石高速及京雄、荣乌新线、京德高速一期454公里,建成容易线和安大线等普通干线公路119公里。2023年,京雄高速全线通车,京雄两地1小时高速公路通达成为现实。“四纵四横”高速铁路网加快建设,京雄城际开通,京雄快线稳步推进,雄商、雄忻高铁全面开工。交通强国试点建设稳步推进,35项具体任务已完成29项。

赵同安指出,综合立体交通网络更加畅通。“轨道上的京津冀”加速形成,连接京津的铁路达到23条,省会到北京1小时通达,省会与廊坊、承德、沧州高铁直达。津冀港口群协作成效日益凸显,津冀港口企业签署战略合作协议,我省65条航线中与天津合作航线达到9条,形成干支联动,相互支撑有力格局;2023年,全省港口货物吞吐量达到13.6亿吨,创历史新高。津冀港口群布局持续优化,全省运输机场、通用机场分别达到7个、21个,2015年,河北机场集团以委托管理形式加入首都机场集团。(下转Z4版)